
ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 18 DE OUTUBRO DE 2021

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 3 DE NOVEMBRO DE 2021.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 16 DE NOVEMBRO DE 2021.

ATA da Décima Sétima (17ª)  Sessão Ordinária,  da Primeira (1ª)  Sessão Legislativa,  da
Décima Oitava (18ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu
Paulista. Realizada aos dezoito (18) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte
e um (2021),  às  19h,  na sede da Câmara Municipal,  Palácio  Legislativo  Água  Grande,
situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi presidida pelo Vereador
JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR e Secretariada pela Vereadora VANES APARECIDA
PEREIRA DA COSTA, que efetuou a chamada e verificou estarem presentes os demais
Vereadores:  CLEMENTE  DA SILVA LIMA JUNIOR,  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO,
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  DERLY ANTONIO DA SILVA,  FÁBIO FERNANDO
SIQUEIRA  DOS  SANTOS,  GRACIANE  DA  COSTA  OLIVEIRA  CRUZ,  MARCELO
GREGÓRIO,  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO,
RODRIGO  ALMEIDA  DOMICIANO  DE  ANDRADE e  VILMA  LUCILENE  BERTHO
ÁLVARES.  Havendo quórum regimental o senhor Presidente declarou aberta a Sessão e
sob  a  proteção  de  Deus,  iniciou  os  trabalhos.  Para  conhecimento  de  todos,  o  senhor
Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos em
tempo  real  à  internet.  Antes  de  dar  prosseguimento  à  sessão,  o  senhor  Presidente
manifestou as condolências da Câmara Municipal à família do sr. Noel Barbosa, Vereador
atuante  no  Município  durante  quatro  mandatos,  em  razão  do  falecimento  de  sua  filha,
senhora  Noelma  Rufino  Barbosa,  ocorrido  nesta  data,  pedindo  a  todos  um  minuto  de
silêncio. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o
Vereador DERLY ANTONIO DA SILVA fez a leitura de um texto bíblico. Na sequência, em
atendimento ao § 5º do art.  247 do Regimento Interno, o senhor Presidente anunciou a
realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas votações das
matérias  em  pauta  na  Sessão,  convidando  as  Vereadoras  DELMIRA  DE  MORAES
JERÔNIMO e VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES para acompanharem tal procedimento
junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a ordem dos nomes ficou assim constituída:
1º)  DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,  2º)  PAULO ROBERTO PEREIRA,  3º)  MARCELO
GREGÓRIO,  4º)  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES,  5º)  RODRIGO  ALMEIDA
DOMICIANO  DE  ANDRADE,  6º)  DELMIRA  DE  MORAES  JERÔNIMO,  7º)  VANES
APARECIDA PEREIRA DA COSTA, 8º) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 9º) DERLY
ANTONIO DA SILVA, 10º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS, 11º) GRACIANE
DA  COSTA  OLIVEIRA  CRUZ,  12º)  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO  e  13º)
CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR.  Em seguida, foram aprovadas por unanimidade as
Atas:  da 15ª Sessão Ordinária realizada em 20/09/2021, e da 15ª Sessão Extraordinária
realizada  em  29/09/2021,  ambas  afixadas  no  quadro  para  conhecimento  desde  o  dia
04/10/2021. Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias das matérias do
Expediente foram devidamente disponibilizadas aos senhores Vereadores, em atendimento
ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis
do Expediente, como segue: I - MATÉRIAS SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO
EXPEDIENTE  -  1)  INDICAÇÕES:  1.1) De  autoria  do  Vereador  DANIEL  RODRIGUES
FAUSTINO, as Indicações: 1.1.1) Nº 738/21, indica a possibilidade de ser feito um sarjetão
no  cruzamento  das ruas Getúlio  Vargas com a  rua  Guilherme de  Almeida;  e  1.1.2)  Nº

Ata da 17ª Sessão Ordinária – 18/10/2021 - 1

Plenário “Vereador Oscar Porfírio Neto”
Rua Guerino Matheus, 205 – Fone/Fax (18) 3361-1047 – CEP 19703-060 – Paraguaçu Paulista (SP)

CNPJ 51.500.619/0001-04 – Website: www.camaraparaguacu.sp.gov.br

Ata de Sessão 33/2021
Protocolo 32948 Envio em 17/11/2021 09:06:44

A
ta

 d
e 

Se
ss

ão
 3

3/
20

21
 P

ro
to

co
lo

 3
29

48
 E

nv
io

 e
m

 1
7/

11
/2

02
1 

09
:0

6:
44

A
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 c

on
fo

rm
e 

R
es

ol
uç

ão
 n

º 
11

3,
 d

e 
06

 d
e 

ju
lh

o 
de

 2
02

1,
 p

or
 M

es
a 

D
ir

et
or

a.
E

st
e 

do
cu

m
en

to
 é

 u
m

a 
có

pi
a 

da
 v

er
sã

o 
or

ig
in

al
 d

is
po

ní
ve

l e
m

: h
ttp

s:
//s

ap
l.p

ar
ag

ua
cu

pa
ul

is
ta

.s
p.

le
g.

br
/m

ed
ia

/s
ap

l/p
ub

lic
/m

at
er

ia
le

gi
sl

at
iv

a/
20

21
/1

68
99

/1
68

99
_o

ri
gi

na
l.p

df



739/21, indica a possibilidade de ser feito um sarjetão no cruzamento da rua Nilo Peçanha
com  a  Av.  Sete  de  Setembro.  1.2) De  autoria  da  Vereadora  GRACIANE  DA COSTA
OLIVEIRA CRUZ, a Indicação Nº 740/21, que indica a reforma do teto das salas da ESF V
Antonio Pertinhez.  1.3) De autoria da Vereadora  DELMIRA DE MORAES JERONIMO, as
Indicações: 1.3.1) Nº 741/21, indica que seja implantada uma Creche no Distrito de Roseta;
1.3.2) Nº 742/21, indica ao sr. Prefeito Municipal que, junto ao Governo do Estado, pleiteie a
equipe  mecanizada  do  programa  Melhor  Caminho,  para  fazer  a  manutenção  geral  das
estradas rurais do Distrito de Roseta e todas as demais do município; e  1.3.3) Nº 743/21,
indica a instalação de placa ou pintura na parede frontal identificando o prédio do Velório do
Distrito de Roseta. 1.4) De autoria do Vereador RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, as
Indicações:  1.4.1)  Nº  744/21,  indica  a  criação do Programa Musica na Praça;  1.4.2)  Nº
745/21, indica a Instalação de placa com o escrito ‘Proibido Descartar Lixo Neste Local’, no
terreno localizado na Rua José do Patrocínio,  esquina com a Rua Salvador  Nórcia,  no
Jardim Bela Vista; e 1.4.3) Nº 746/21, indica o serviço de limpeza do bueiro localizado na
Rua José do Patrocínio, esquina com a Rua Salvador Nórcia, no Jardim Bela Vista. 1.5) De
autoria do Vereador DERLY ANTONIO DA SILVA a Indicação Nº 747/21, que indica estudos
com  a  máxima  urgência  objetivando  a  instalação  de  redutores  de  velocidade  na  Rua
Esportista Joaquim José Leite e na Rua Said Mohamad El Rafih.  Em seguida, passou-se
para  a  deliberação  da  pauta  do  Expediente,  como segue:  2 -  REQUERIMENTO PARA
CONSTITUIÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL DE INQUÉRITO - 2.1) REQUERIMENTO Nº
366/21-SO, de autoria do Vereador José Roberto Baptista Junior e outros, que  “Requer a
instituição de Comissão Especial de Inquérito para apuração de possíveis irregularidades na
merenda escolar  do município (furto de produtos,  em especial  carnes)”. O requerimento
independe de deliberação em Plenário.  Inicialmente, a senhora Secretária fez a leitura do
Requerimento  nº  366/21-SO  para  conhecimento  do  Plenário.  Em  seguida,  o  senhor
Presidente  informou  que  de  acordo  com  o  §  3º  do  art.  58  da  Constituição  Federal,  e
também,  com  o  art.  121  do  Regimento  Interno  da  Casa,  as  Comissões  Especiais  de
Inquérito são constituídas mediante Requerimento subscrito por, no mínimo, 1/3 (um terço)
dos  membros  da  Casa  Legislativa,  para  apurar  fato  determinado  e  por  prazo  certo.
Contendo esses requisitos, basta que o requerimento seja apresentado para a instituição da
Comissão,  independendo  de  votação  em  plenário.  Nesse  contexto,  informou  que  o
Requerimento apresentado pelos Vereadores, já lido para conhecimento de todos, preenche
todos os requisitos legais. Dessa forma, o senhor Presidente instituiu a Comissão Especial
de Inquérito nº 001/2021, pelo prazo de funcionamento de até 90 (noventa) dias, composta
por  cinco  (5)  membros,  cuja  finalidade  é  a  “apuração  de  possíveis  irregularidades  na
merenda  escolar  do  município  (furto  de  produtos,  em  especial  carnes)”.  Instituída  a
Comissão, o senhor Presidente informou que a composição dos seus membros se daria
mediante sorteio,  de acordo com o art.  122 do Regimento Interno,  entre os Vereadores
desimpedidos.  Em  seguida,  o  senhor  Presidente  informou  que,  dessa  forma,  todos  os
Vereadores, com exceção do Presidente da Casa, estão desimpedidos para participarem da
Comissão, não havendo a possibilidade de recusa dessa importante atividade legislativa.
Após consultar o Plenário se havia algum Vereador a se declarar impedido para fazer parte
da referida comissão por possuir motivos plausíveis (envolvimento no fato a ser apurado,
interesse pessoal na apuração ou tenha sido indicado como testemunha), e não havendo
manifestação  por  parte  dos  Vereadores,  o  senhor  Presidente  anunciou  a  realização  do
sorteio dos nomes dos senhores Vereadores para a definição dos cinco (5) membros da
Comissão,  convidando  os  Vereadores  FÁBIO  FERNANDO  SIQUEIRA DOS SANTOS e
RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE para  acompanharem tal  procedimento
junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a Comissão Especial de Inquérito nº 001/21
ficou assim constituída: 1) VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA, 2) PAULO ROBERTO
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PEREIRA,  3)  MARCELO  GREGÓRIO,  4)  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES  e  5)
RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE. Em atendimento às normas regimentais,
a sessão foi suspensa por cinco (5) minutos, para reunião dos membros da Comissão a fim
de definirem os respectivos cargos, informando à Presidência. Reaberta a sessão, o senhor
Presidente  comunicou  que  os  cargos  da  Comissão  ficaram  assim  dispostos:  Vereador
PAULO ROBERTO PEREIRA como Presidente,  Vereador  MARCELO GREGÓRIO como
Relator,  Vereadora  VANES  APARECIDA  PEREIRA  DA  COSTA como  Secretária  e
Vereadores VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE
ANDRADE  como  Membros.  II  -  MATÉRIAS  QUE  FORAM  DELIBERADAS  NO
EXPEDIENTE -   1 -  REQUERIMENTOS deliberados em bloco -  De autoria do Vereador
JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR:  1.1) REQUERIMENTO Nº 359/21, que “Requer ao
sr.  Prefeito Municipal informações sobre a emenda impositiva para reforma da Praça do
Lapa  na  Barra  Funda”;  1.2)  REQUERIMENTO  Nº  363/21,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito
Municipal informações sobre os valores gastos com a reforma e ampliação do cemitério
municipal”;  1.3)  REQUERIMENTO  Nº  367/21,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal
informações sobre os estudos realizados pelo departamento do Meio Ambiente referente ao
estado e conservação das árvores de nossa cidade”; 1.4) REQUERIMENTO Nº 368/21, que
“Requer ao sr.  Prefeito Municipal informações sobre a compra de motos para a Guarda
Municipal de nossa cidade proveniente de Emendas Impositivas”; 1.5) REQUERIMENTO Nº
371/21, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre os empenhos nºs. 4637,
11333,  11148  e  6823,  todos da  empresa AOG Construtora  &  Empreendimentos  EIRELI
EPP”. De autoria do Vereador DANIEL RODRIGUES FAUSTINO: 1.6) REQUERIMENTO Nº
360/21, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre a obra de reforma da EMEI
Ruthnéa de Cássia Souza”;  1.7) REQUERIMENTO Nº 361/21, que “Requer ao sr. Prefeito
Municipal  informações  sobre  a  instalação  de uma antena  de  telefonia  celular  no  bairro
Antônio Pertinhez”; 1.8) REQUERIMENTO Nº 362/21, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal
informações  sobre  a  extensão  da  rede  elétrica  para  iluminação  da  Rua  Conceição  na
intersecção com a Rua Saturnino Gomes da Cruz”.  De autoria  do Vereador  MARCELO
GREGORIO:  1.9)  REQUERIMENTO  Nº  364/21,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal
informações sobre a instalação de brinquedos para crianças com necessidades especiais na
EMEF Coronel Antônio Nogueira e nas praças de nossa cidade”; 1.10) REQUERIMENTO Nº
365/21, que  “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre ações adotadas para se
combater  a  doença  Leishmaniose”.  De  autoria  da  Vereadora  GRACIANE  DA COSTA
OLIVEIRA CRUZ: 1.11) REQUERIMENTO Nº 369/21, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal
informações  sobre  o  recapeamento  asfáltico  das  ruas  de  nossa  cidade”.  De autoria  da
Vereadora VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA: 1.12) REQUERIMENTO Nº 370/21,
que “Requer ao sr. Prefeito Municipal informações sobre as convocações e o preenchimento
dos cargos constantes do Concurso Público no 01/2018”.  De autoria do Vereador  DERLY
ANTONIO  DA SILVA:  1.13)  REQUERIMENTO  Nº  372/21,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito
Municipal informações se há estudos objetivando a recuperação com a máxima urgência
dos balanços de águas pluviais da Rua Almeida Junior,  esquina com a Rua André Luis
Briso, Vila Nova”; 1.14) REQUERIMENTO Nº 373/21, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal
informações se há estudos objetivando a revitalização da praça pública do Jardim América,
localizada entre a Avenida Getúlio Vargas, a Rua Carlos Gomes e a Rua Ana Neri, e se será
instalado  na  praça  um  parquinho  infantil  e  uma  academia  ao  ar  livre”;  1.15)
REQUERIMENTO Nº  374/21,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal  informações  se há
estudos objetivando a recuperação com a máxima urgência do balanço de águas pluviais da
Rua Jequitibá, esquina com a Rua Jatobá, no Conjunto Habitacional Mario Covas”;  1.16)
REQUERIMENTO Nº  375/21,  que  “Requer  ao  sr.  Prefeito  Municipal  informações  se há
estudos  objetivando  a  construção  de  uma  praça  pública  e  instalação  na  praça  de  um
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parquinho infantil, e de uma academia ao ar livre, na área de lazer localizado entre a Rua
Jequitibá, a Rua Das Mangabeiras e a Rua Esportista Joaquim José Leite, no Conjunto
Habitacional Mario Covas”; 1.17) REQUERIMENTO Nº 376/21, que “Requer ao sr. Prefeito
Municipal informações se há estudos objetivando a recuperação com a máxima urgência do
balanço de águas pluviais da Rua Esportista Joaquim José Leite, esquina com a Rua Das
Margaridas, no Parque das Acácias”; 1.18) REQUERIMENTO Nº 377/21, que “Requer ao sr.
Prefeito  Municipal  informações  se  há estudos  objetivando  a  construção  com a  máxima
urgência de uma canaleta de escoamento de águas pluviais ou de um balanço de águas
pluviais, em frente à casa nº 386, na Rua Jequitibá, no Conjunto Habitacional Mário Covas”.
De autoria do Vereador RICARDO RIO MENEZES VILLARINO: 1.19) REQUERIMENTO Nº
378/21,  que  “Requer ao Sr.  Prefeito Municipal, informações e providências referentes às
árvores existentes nas praças e nas limitações dos prédios públicos do município”;  1.20)
REQUERIMENTO  Nº  379/21,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  e
providências para que envie a esta Casa de Leis, o Projeto de Lei autorizando a conversão
em  pecúnia  da  Licença  Prêmio  do  servidor  público  municipal,  para  a  compensação
(pagamento)  de  Tributos  com  o  município  de  Paraguaçu  Paulista-SP”;  1.21)
REQUERIMENTO  Nº  380/21,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  e
providências referentes ao retorno do Programa Academia da Saúde, em nosso município”;
1.22) REQUERIMENTO Nº 381/21, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações e
providências sobre a contratação de Policiais Militares através do Convênio da Atividade
Delegada  entre  Prefeitura  Municipal  e  Governo  do  Estado  de  São  Paulo,  para  estar
trabalhando 24h por dia no monitoramento das câmeras de segurança instaladas em pontos
estratégicos  de  nossa  cidade”;  1.23)  REQUERIMENTO Nº  382/21,  que  “Requer  ao  Sr.
Prefeito  Municipal,  informações  referentes  a  ampliação  do  Cemitério  do  Distrito  de
Conceição  do  Monte  Alegre”.  Inicialmente,  a  senhora  Secretária  efetuou  a  leitura  das
ementas dos requerimentos em pauta. Em seguida, os requerimentos foram colocados para
discussão em bloco. Manifestado pelos Vereadores o desejo em fazer uso da tribuna, o
senhor Presidente comunicou que cada orador teria o tempo de dez (10) minutos para usar
da palavra, sendo vedado os apartes. Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1)
DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO,  2)  MARCELO  GREGÓRIO,  3)  VILMA  LUCILENE
BERTHO  ÁLVARES,  4)  DELMIRA  DE  MORAES  JERÔNIMO,  5)  VANES  APARECIDA
PEREIRA DA COSTA, 6) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 7) DERLY ANTONIO DA
SILVA,  8)  FÁBIO  FERNANDO  SIQUEIRA  DOS  SANTOS,  9)  GRACIANE  DA  COSTA
OLIVEIRA CRUZ, 10) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO e 11) CLEMENTE DA SILVA
LIMA JUNIOR.  Registre-se que  os Vereadores Paulo Roberto Pereira e Rodrigo Almeida
Domiciano de Andrade se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da
palavra. Encerrada a discussão, passou-se para a votação em bloco dos requerimentos. Por
intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para aprovação,
todos os requerimentos foram APROVADOS por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se. Em
seguida, passou-se para a deliberação da Moção:  2 - MOÇÃO -  De autoria do Vereador
JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA  JUNIOR:  2.1) MOÇÃO  DE  REPÚDIO  Nº  028/21,  que
“Manifesta repúdio à Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 5/2021, em trâmite no
Congresso Nacional,  a qual propõe mudanças na composição do Conselho Nacional do
Ministério Público (CNMP), impactando a atuação da instituição em defesa dos direitos da
sociedade e no combate à corrupção”.  Inicialmente, a senhora Secretária efetuou a leitura
da ementa da Moção em pauta. Na sequência, a Moção foi colocada em discussão, usando
da tribuna o Vereador: 3.1.1) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR. Encerrada a discussão,
passou-se para a votação.  Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de
maioria simples para sua aprovação, a Moção de Repúdio nº 028/21 foi APROVADA por
doze  (12)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  Encerrada  a  deliberação  das  proposições  do
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Expediente,  passou-se para  a  Palavra  Franca  aos senhores  Vereadores  em tema livre.
Manifestado  pelos  Vereadores  o  desejo  de  fazer  uso  da  tribuna,  o  senhor  Presidente
comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 3 minutos e 27
segundos  para  usar  da  palavra.  Na  sequência,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1º)
DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 2º) PAULO ROBERTO PEREIRA, 3º) VILMA LUCILENE
BERTHO ÁLVARES,  4º)  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, 5º)  DERLY ANTONIO DA
SILVA,  6º)  FÁBIO  FERNANDO  SIQUEIRA DOS  SANTOS,  7º)  GRACIANE  DA COSTA
OLIVEIRA CRUZ, 8º) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO e 9º) CLEMENTE DA SILVA
LIMA  JUNIOR.  Registre-se  que  os  Vereadores  Marcelo  Gregório,  Rodrigo  Almeida
Domiciano de Andrade, Vanes Aparecida Pereira da Costa e José Roberto Baptista Junior se
inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Esgotado o tempo
destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador José
Roberto Baptista Junior, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental.  Pela ordem, o
Vereador  Marcelo  Gregório  formulou  requerimento  verbal  à  Presidência,  solicitando  a
dispensa  do  intervalo  regimental.  Colocada  em  votação,  a  solicitação  foi  aprovada  por
unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada nova
verificação de presença pela senhora Secretária, para constatação do quórum necessário à
continuidade da Sessão.  Na sequência,  houve a apresentação do  REQUERIMENTO Nº
383/21-SO, de autoria dos Vereadores Marcelo Gregório, Vanes Aparecida Pereira da Costa,
Paulo  Roberto  Pereira,  Daniel  Rodrigues  Faustino  e  Rodrigo  Almeida  Domiciano  de
Andrade, requerendo  REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação, na Sessão
Ordinária em curso, dos Projetos de Lei nºs 062 e 063/21, ambos de autoria do sr. Prefeito
Municipal.  Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta
para sua aprovação, o Requerimento nº 383/21-SO foi APROVADO por doze (12) votos.
Aprovado o Requerimento, as mencionadas matérias foram incluídas na pauta da Ordem do
Dia da Sessão.  Em seguida,  o senhor Presidente nomeou o Vereador Daniel  Rodrigues
Faustino para Relator Especial do Projeto de Lei nº 062/21, e o Vereador Rodrigo Almeida
Domiciano de Andrade para Relator Especial do Projeto de Lei nº 063/21, suspendendo a
Sessão  por  30  (trinta)  minutos,  nos  termos  do  art.  192  do  Regimento  Interno,  para
elaboração dos competentes pareceres. Transcorrida a suspensão, foi reaberta a Sessão e
efetuada  nova  verificação  de  presença.  Ato  contínuo,  o  senhor  Presidente  consultou  o
Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, uma vez que todos já haviam recebido as
cópias.  Colocada  em votação,  a  consulta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Sendo  assim,
passou-se para a deliberação da pauta, em regime de Urgência Especial, como segue:  1)
PROJETO  DE LEI  Nº  062/21,  de  autoria  do  sr.  Prefeito  Municipal,  que  “Dispõe  sobre
autorização  para  abertura  de  crédito  especial  ao  Orçamento  Programa  2021,  no
Departamento  Municipal  de  Obras  e  Serviços  Públicos,  no  Departamento  Municipal  de
Agricultura e Abastecimento, no Departamento Municipal de Educação e no Departamento
de  Saúde,  para  atendimento  dos  Projetos/Atividades  1010,  1015,  2081,  2024  e  2035”.
Inicialmente,  a senhora Secretária fez a leitura do parecer favorável exarado pelo Relator
Especial, Vereador Daniel Rodrigues Faustino, para conhecimento do Plenário. Em seguida,
o Projeto foi colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação.
Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua
aprovação,  o  Projeto  de Lei  nº  062/21  foi  APROVADO por  doze  (12)  votos.  Despacho:
Expedir e encaminhar Autógrafo ao sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO
DE LEI Nº 063/21, de autoria do sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização para
abertura de crédito especial ao Orçamento Programa 2021, no Departamento Municipal de
Cultura e no Departamento Municipal de Saúde, para atendimento das Atividades 2055 e
2027”. Inicialmente,  a senhora Secretária fez a leitura do parecer favorável exarado pelo
Relator Especial, Vereador Rodrigo Almeida Domiciano de Andrade, para conhecimento do
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Plenário.  Em  seguida,  o  Projeto  foi  colocado  em  discussão  e  não  havendo  oradores,
passou-se para a votação.  Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 063/21 foi APROVADO por doze
(12) votos.  Despacho:  Expedir e encaminhar Autógrafo ao sr.  Prefeito Municipal para os
devidos fins. Prosseguindo, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem do
Dia,  a  qual,  conforme  Ofício  nº  0490-2021-C,  de  15/10/2021,  estava  formada  pelas
seguintes matérias: I – Matérias em discussão e votação únicas: 1) PROJETO DE LEI Nº
036/21, de autoria do Vereador José Roberto Baptista Junior, juntamente com a Emenda
Supressiva nº 007/21 apresentada pelo autor do Projeto; 2) PROJETO DE LEI Nº 049/21, de
autoria da Vereadora Vanes Aparecida Pereira da Costa; 3) PROJETO DE LEI Nº 051/21, de
autoria do senhor Prefeito Municipal; 4) PROJETO DE LEI Nº 052/21, de autoria do senhor
Prefeito Municipal; II – Matéria em 1º turno de discussão e votação: 5) PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº  007/21,  de  autoria  do  senhor  Prefeito  Municipal.  Ato  contínuo,  o
senhor Presidente consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, uma vez
que todos já haviam recebido as cópias. Colocada em votação, a consulta foi aprovada por
unanimidade.  Sendo  assim,  passou-se  para  a  deliberação  da  pauta,  como  segue:  1)
PROJETO DE LEI Nº 036/21, de autoria do Vereador JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR,
que “Institui o Circuito Paraguaçuense de Ciclorrotas no município da Estância Turística de
Paraguaçu Paulista e dá outras providências”, juntamente com a  Emenda Supressiva nº
007/21 apresentada pelo autor do projeto. Sob a presidência do Vice-Presidente da Mesa
Diretora, Vereador Marcelo Gregório, o Projeto e a Emenda foram colocados em discussão,
usando da tribuna os Vereadores:  1.1)  José Roberto Baptista Junior  e 1.2)  Ricardo Rio
Menezes Villarino. Encerrada a discussão,  passou-se para a votação.  Por intermédio do
processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para aprovação, o Projeto de
Lei nº 036/21 e a Emenda Supressiva nº 007/21 foram APROVADOS por doze (12) votos.
Despacho:  Encaminhar  o  Projeto  e  a  Emenda  à  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e
Redação para elaboração da Redação Final. 2) PROJETO DE LEI Nº 049/21, de autoria da
Vereadora VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA, que  “Institui o dia de luta contra a
LGBTfobia  no  calendário  oficial  do  Município  de  Paraguaçu  Paulista  e  dá  providências
correlatas”.  Colocado  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  2.1)  VANES
APARECIDA PEREIRA DA COSTA,  2.2)  MARCELO  GREGÓRIO,  2.3)  GRACIANE  DA
COSTA OLIVEIRA CRUZ. Registre-se que, nos termos regimentais, às 22h55min, logo após
o discurso da Vereadora Graciane da Costa Oliveira Cruz, o Senhor Presidente comunicou a
prorrogação da Sessão até o término da apreciação da pauta da Ordem do Dia. Dando
continuidade  à  discussão,  usou  da  tribuna  a  Vereadora:  2.4)  DELMIRA DE  MORAES
JERÔNIMO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação.  Por intermédio do processo
de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº
049/21 foi REJEITADO por dez (10) votos contrários dos Vereadores DANIEL RODRIGUES
FAUSTINO,  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES,
RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE,  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,
DERLY ANTONIO DA SILVA, FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS, GRACIANE DA
COSTA OLIVEIRA CRUZ, RICARDO RIO MENEZES VILLARINO e CLEMENTE DA SILVA
LIMA  JUNIOR;  tendo  recebido  dois  (2)  votos  favoráveis  dos  Vereadores  MARCELO
GREGÓRIO  e  VANES  APARECIDA  PEREIRA  DA  COSTA.  Despacho:  Arquive-se.  3)
PROJETO DE LEI  Nº  051/21,  de  autoria  do sr.  PREFEITO MUNICIPAL,  que  “Institui  o
regime  de  previdência  complementar  dos  servidores  públicos  municipais  de  Paraguaçu
Paulista”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 3.1) VILMA LUCILENE
BERTHO  ÁLVARES,  3.2)  DANIEL RODRIGUES  FAUSTINO,  aparteado  pela  Vereadora
Vilma Lucilene Bertho Álvares,  3.3)  RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, 3.4)  PAULO
ROBERTO PEREIRA e 3.5) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR. Encerrada a discussão,
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passou-se para a votação.  Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de
maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 051/21 foi APROVADO por oito (8)
votos  favoráveis  dos  Vereadores  DANIEL RODRIGUES  FAUSTINO,  PAULO  ROBERTO
PEREIRA,  MARCELO  GREGORIO,  RODRIGO  ALMEIDA DOMICIANO  DE  ANDRADE,
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA, FÁBIO
FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS e GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ, tendo
recebido quatro (4) votos contrários dos Vereadores VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES,
DERLY ANTONIO  DA SILVA,  RICARDO RIO  MENEZES VILLARINO  e  CLEMENTE DA
SILVA LIMA JUNIOR.  Para declaração de voto, conforme dispõe o art. 254 do Regimento
Interno, usaram da palavra os Vereadores Delmira de Moraes Jerônimo, Daniel Rodrigues
Faustino e Paulo Roberto Pereira. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao sr. Prefeito
Municipal para os devidos fins. 4) PROJETO DE LEI Nº 052/21, de autoria do sr. PREFEITO
MUNICIPAL,  que  “Dispõe  sobre  autorização  para  abertura  de  crédito  suplementar  ao
Orçamento  Programa  2021,  no  Departamento  Municipal  de  Educação  e  Departamento
Municipal de Saúde, para atendimento das Atividades 2042 e 2030”. Colocado em discussão
e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 052/21 foi
APROVADO por doze (12) votos. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao sr. Prefeito
Municipal  para  os  devidos fins.  5) PROJETO DE LEI  COMPLEMENTAR Nº  007/21,  de
autoria do sr. PREFEITO MUNICIPAL, que  “Altera a Lei Complementar nº 058/2005, para
inclusão do Aeródromo Municipal na estrutura do Departamento de Turismo”. Colocado em
1º turno de discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto
de Lei Complementar nº 007/21 foi APROVADO em 1º turno por doze (12) votos. Despacho:
À próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. Encerrada a apreciação da pauta
da Ordem do Dia, e não havendo tempo hábil para a parte da Explicação Pessoal, de que
trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno,  o senhor Presidente da Câmara
Municipal,  Vereador  José  Roberto  Baptista  Junior,  agradeceu  a  presença  de  todos,  em
especial a Deus, e deu por encerrada a Sessão às 23h35min. Para constar foi lavrada esta
Ata que vai assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1ª e 2ª Secretárias. Nos termos do
que dispõe o § 1º, do art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010, alterada pela Resolução nº
92,  de  07/06/2016,  “os  arquivos  digitais  gerados  pelo  sistema  serão  armazenados
individualmente por Sessão Plenária em mídias ópticas, ou outro meio de armazenamento
que venha a substituir essa tecnologia, devidamente identificadas, numeradas e arquivadas
junto  ao  Departamento  Legislativo,  sendo  consideradas  patrimônio  público  e  parte
integrante das Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 033/21 (DVD).

     
JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR                                               MARCELO GREGÓRIO

Presidente da Câmara                              Vice-Presidente

VANES APARECIDA PEREIRA DA COSTA          GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ
                    1ª Secretária                                                                    2ª Secretária

REGISTRADA em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital afixado em local
público do costume.

ALESSANDRO CÉSAR CUNHA
Chefe de Gabinete
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